



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. Р. АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: предприятие за производство на маси, столове и корпусни мебели от масивна дървесина

Стопанисвано от: "САВЕЛ" ЕООД

Дата на извършване на проверката: 14.11.2012г.

Място на извършване на проверката:
ул."Криволак" 18, гр.Троян, общ.Троян

Основание за проверката: сигнал, заведен в РИОСВ-Плевен на 5.11.2012г. Подателят на сигнала беше поканен да присъства на проверката, но отказа. Отказа да посочи и адрес, на който да му бъде изпратен писмен отговор.

Цели на проверката: установяване на действащи и/или потенциални източници на описаните в сигнала черен дим и неприятни миризми при евентуални нарушения на изискванията на

- ✓ Закона за чистотата на атмосферния въздух и приложимите към обекта
 - Наредба за ограничаване на емисиите от летливи органични съединения в резултат на употребата на разтворители в определени бои, лакове и авторепаратурни продукти и
 - Наредба 1/27.06.2005г. за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии
- ✓ Закон за управление на отпадъците (ДВ. бр. 53/2012г.) и свързаните с него наредби

Извършени дейности:

1. Оглед на източниците на емисии на замърсители във въздуха в производствената база, включваща участъци за механична обработка, лаков участък, участък за сглобяване, склад за готова продукция и котелно помещение, участъци за съхранение на отпадъци;
2. Проверка на договори, разрешителни, отчетни книги и документи, имащи отношение към опазването на околната среда.

Атмосферен въздух:

При проверката се извърши оглед на неподвижните източници на емисии от замърсители в атмосферния въздух, с цел установяване на възможният източник на "черни облаци дим и неприятни миризми", както е записано в приетият в РИОСВ-Плевен сигнал.

В обекта се експлоатира един водогреен котел (горивен източник), на гориво дървесни отпадъци. Режимът на работа на котела е непрекъснат. Емисиите от работата му са изведени с комин с височина 10-12м. В момента на проверката котела работи и емисиите от комина не отговарят на описаното в сигнала "обгазяване". Източник на емисии от летливи органични съединения е една лакова кабина с водна завеса за нанасяне на покрития върху детайлите от масивна дървесина. В момента на проверката кабината работеше, нанасяше се водоразтворим лак. Освен водоразтворимите продукти за нанасяне на покрития в обекта се ползват мебелни масла. Полиуретанови продукти за нанасяне на покрития, чиято употреба е свързана с "интензивна миризма" при проверката не са открити. Моментното състояние отговаря и на информацията за вложеното количество продукти за нанасяне на покрития за 2011г., в която са



декларирани водоразтворими продукти и мебелни масла, чиято употреба не е свързана с интензивни миризми. Емисиите от работата на кабината са изведени с комин над покрива на сградата, съгл. изискването на ЗЧАВ.

В момента на проверката не са констатирани емисиите и миризмите, описани в сигнала. В деня в който е приет сигнала от тел.112 - 4.11.2012г. (неделя), по думите на собственика е работил само котела и сушилните за дървен материал. В същият ден според него е имало и сигнал в полицията за изгаряне на гуми в квартал (гето), съседен на площадката на предприятието, което обяснява оплакванията на жалбоподателя. Извършената на 14.11.2012г. проверка е четвъртата в този обект по сигнал. Във връзка с тези проверки са направени две контролни измервания на шум, при които не са констатирани превишения на граничните стойности за нива на шум, изградено е изпускателно устройство на лаковата кабина, правени са предписания за профилактика на циклонната батерия и оператора е санкциониран веднъж (при първата проверка) за неорганизиран прахови емисии. Местоположението и предмета на дейност на обекта са съгласувани с Министерство на здравеопазването изх.№ 46-22-ПСП-00075/08.02.2005г. Обектът има издадено от Община Троян удостоверение, че е законен и не подлежи на премахване и забрана за ползване.

Управление на отпадъците:

I. Контрол по чл.113 и чл. 119 от Закон за управление на отпадъците (ЗУО) за установяване съответствието на условията по управление на отпадъците с тези в издаденото разрешение:

“САВЕЛ” ЕООД има издадено разрешение за дейности с отпадъци № 08-ДО-226-00 от 13.10.2009г. г. за оползотворяване на дървесните отпадъци, генерирани от дейността му. Период на действие на разрешението до 01.08.2014г.

Оползотворяването на дървесните отпадъци се извършва чрез изгаряне в два водогрейни котела на твърдо гориво (талаш, дървесни изрезки) с мощност по 320 kW и капацитет по 15 т/г. с цел използване на енергията за технологични нужди и отопление – код R 1. В момента на проверката работеше единият котел.

Дружеството е извършило класификация на отпадъците, генерирани от дейността с кодове съгласно Наредба № 3 за класификация на отпадъците съответно 03 01 05, 08 01 13*, 10 01 01 и 15 01 10*. Установи се, че в производствените участъци се използват водоразтворими лакове и мебелни масла – не е извършена класификация на утайките, които се образуват от нанасяне на водоразтворимите продукти.

В дружеството има изградена система за разделно съхранение на отпадъци. Определено е складово помещение, обозначено, с ограничен достъп за съхранение на утайките от лако-бояджийските камери с водна завеса и опаковките. Пепелта от изгаряне се използва за подобряване качеството на почвата на собствен терен, намиращ се в съседство с площадката на предприятието.

При проверката на площадката и водогрейните котли не са открити следи от изгаряне на други отпадъци, освен разрешените за оползотворяване – букови стърготини и букови дървесни отпадъчни изрезки.

Представени са годишни отчети за отпадъците за 2011 г. в съответствие с изискванията на Наредба № 9 (ДВ бр.95/2004) – вх. № 2081/22.03.2012 г. Води се отчетна книга, заверена в РИОСВ Плевен под № 1211. За 2012 г. в отчетната книга има записи при приемане и предаване на отпадъци поне веднъж месечно.

Заключение: При проверката не бяха констатирани емисиите и миризмите описани в сигнала, при нормална експлоатация на технологичното оборудване и котела.